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Chambre des représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (')

8 DÉCEMBRE 1998

PROJET DE LOI

portant création de la
«Coopération Technique Belge»
sous la forme d'une société de

droit public

AMENDEMENTS

N° 105 DE M. BORGINON
(Contre-amendement)

Art.30

Au § 3, alinéa 4, supprimer les mots «du Sénat
et».

JUSTIFICATION

La Constitution (art. 74, 3°) prévoit que les budgets et
comptes de l'État relèvent de la compétence de la Cham-
bre. En adoptant cet amendement du Sénat, le législateur
enfreindrait la Constitution, car le rapport de la Cour des
comptes est une matière budgétaire.

Voir:
- 1371 - 97 / 98:

- W 18: Projet amendé par le Sénat.

(*) Cinquième session de la 49èmo législature
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (')

8 DECEMBER 1998

WETSONTWERP

tot oprichting van de
«Belgische Technische Coôperatie»
in de vorm van een vennootschap

van publiek recht

AMENDEMENTEN

Nr. 105 VAN DE HEER BORGINON
(Tegen-amendement)

Art.30

In het vierde lid van § 3 de woorden «de Se-
naaten»schrappen.

VERANTWOORDING

In de Grondwet (art. 74, 30 Grondwet) wordt de beslis-
sing over begrotingen en rekeningen voorbehouden voor de
Kamer. Door dit amendement van de Senaat te aanvaar-
den schendt de wetgever de Grondwet. Het verslag van
het Rekenhof is immers de vervanging van de begrotings-
bevoegdheid.

A. BORGINON

Zie:
- 1371 - 97 / 98 :

- N' 18: Ontwerp geamendeerd door de Senaat.

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode
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N° 106 DE M. VERSNICK

Art.22

Compléter le § 7 comme suit:

«90 membre ou ancien membre, pendant la législa-
ture en cours, du cabinet d'un ministre ou d'un secré-
taire d'État.».

JUSTIFICATION

Si l'on veut éviter que la création de fonctions et d'orga-
nismes soit motivée uniquement par des arrrière-pensées
politiques, il convient d'exclure a priori tout conflit éven-
tuel entre l'intérêt général et les intérêts particuliers.

N°107 DE M. VERSNICK

Art.10

Remplacer les mots «l'Étatfédéral>,par les mots
«l'État».

JUSTIFICATION

La notion d'>,État fédéral» englobe toutes les autorités
de l'État belge, mais n'est pas l'expression correcte et con-
sacrée pour utiliser en cette occurrence.

N°1OS DE M. VERSNICK

Art.6

Dans le § 1er, alinéa 1er, remplacer les mots «la
difficulté"par les mots «l'impossibilité».

JUSTIFICATION

Si les arguments avancés par le Sénat pour justifier son
amendement au § 3 du même article sont pertinents, il faut
être logique et les appliquer également au § L",

N° 109 DE MM. VERSNICK ET DE CROO

Art.15

Dans le § r-, remplacer les mots «lesarticles 5
et 6" par les mots «les articles 5, 6 et 7».

[ 2 ]

Nr. 106 VAN DE HEER VERSNICK

Art.22

Paragraaf 7 aanvullen als volgt :

«9° lid of gewezen lid tijdens de lopende legislatuur
van het kabinet van een minister of staatssecretaris.»

VERANTWOORDING

Om er over te waken dat nieuwe functies en instellingen
niet enkel zouden worden gecreëerd voor algemeen poli-
tieke doelstellingen is het geraadzaam mogelijke conflicten
tussen het algemeen belang en andere belangen a priori
uit te sluiten.

Nr. 107 VAN DE HEER VERSNICK

Art.10

De woorden «de Federale Staat» vervangen
door de woorden «de Staat».

VERANTWOORDING

Het begrip "federale staat» is een overkoepelend begrip
voor alle overheden van de Belgische Staat, maar het is
niet de correcte en geijkte uitdrukking voor wat hier wordt
bedoeld.

Nr. lOS VAN DE HEER VERSNICK

Art.6

In het eerste lid van § 1 het woord «moeilijk»
vervangen door het woord «onrnogelijk».

VERANTWOORDING

Indien de argumenten van de Senaat voor zijn amende-
ring van § 3 van hetzelfde artikel correct zijn, moeten ze
consequent worden doorgetrokken naar § 1.

G. VERSNICK

Nr.109VANDEHERENVERSNICKENDECROO

Art.15

In § 1, de woorden «artikelen 5 en 6" vervan-
gen door de woorden «de artikelen 5,6 en 7».



JUSTIFICATION

Les tâches exécutées pour une autorité autre que
l'autorité fédérale devront également satisfaire aux règles
et conditions spéciales prévues au contrat de gestion.

N° 110 DE MM. VERSNICK ET DE CROO

Art.28

Dans le § 6, alinéa r-, remplacer les mots «de
ses tâches de service public» par les mots «des tâ-
ches visées aux articles 5, 6 et 7 ainsi que sur les pri-
ses de participation dans des filiaies au sens de l'arti-
cle 9.».

JUSTIFICATION

Le rapport au minstre, et par conséquent le rapport du
ministre au parlement, ne peut pas se limiter à l'accomplis-
sement des tâches de service public, mais il doit porter sur
l'ensemble du fonctionnement de la CTE et donc englober
les tâches accomplies pour des tiers (article 7) et les parti-
cipations dans des filiales (article 9).

N° 111 DE MM. VERSNICK ET DE CROO

Art.28

Au § 2, remplacer les mots «du contrat de ges-
tion et des conventions d'attribution de tâches de ser-
vice public»par les mots «du contrat de gestion, des
conventions d'attribution de tâches de service public
et des conventions résultant des articles 7 ou 9 de la
présente loi».

JUSTIFICATION

Le commissaire du gouvernement doit aussi veiller au
respect des conventions résultant de l'article 7 (tâches at-
tribuées par des teirs) et de l'article 9 (particiaptions dans
des filiales).

N° 112 DE MM. VERSNICK ET DE CROO

Art.26

Insérer un § lerbis, libellé comme suit:

«§ lerbis. -Le délégué à la gestion journalière fait
partie du comité de direction en sa qualité de prési-
dent,»

JUSTIFICATION

Le projet de loi ne fait nulle part état de cette fonction
importante de l'administrateur délégué.

[ 3 ] - 1371 / 19 - 97 / 98

VERANTWOORDING

Ook voor de taken ten gunste van een andere dan de
federale overheid moeten de bijzondere regels en
voorwaarden in het beheerscontract worden vastgelegd.

Nr.110VANDEHERENVERSNICKENDECROO

Art.28

In het eerste lid van § 6, de woorden «haar ta-
ken van openbare dienst»vervangen door de woor-
den «haar taken zoals bedoeld in de artikelen 5, 6 en
7 en over de participaties in dochterondernemingen
zoals bedoeld in artikel 9».

VERANTWOORDING

Het verslag aan de minister, en dientengevolge van de
minister aan het parlement, mag zich niet beperken tot de
uitvoering van taken van openbare dienst maar moet de
volledige werking van de ETC betreffen dus ook de uitvoe-
ring van taken voor derden (artikel 7) en de participaties in
dochterondernemingen.

Nr. 111VANDE HERENVERSNICK EN DE CROO

Art.28

Paragraaf 2 aanvullen als volgt:

«en de overeenkomsten ingevolge de artikelen 7 en
9 van deze web>

VERANTWOORDING

De regeringscommissaris moet ook waken over de nale-
ving van de overeenkomsten die voortvloeien uit artikel 7
(taken toegewezen door derden) en artike19 (participaties
in dochterondernemingen).

Nr.112VANDEHERENVERSNICKENDECROO

Art.26

Een § Ibis invoegen, luidende:

«§lbis. - De verantwoordelijke voor het dagelijks
beheer maakt als voorzitter deel uit van het directie-
comité».

VERANTWOORDING

In het wetsonwerp is deze belangrijke functie van de
gedelegeerd bestuurder nergens bepaald.
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N° 113 DE MM. VERSNICK ET DE CROO

Art.22

Compléter le § 7 par ce qui suit:

«90 une fonction rémunérée ou une fonction au sein
du conseil d'administration d'une institution ou d'une
organisation dont les activités dans le secteur de la
coopération au développement sont subventionnées par
les pouvoirs publics».

JUSTIFICATION

Afin d'éviter toute confusion d'intérêts et d'optimiser le
fonctionnement de la CTB en fonction des priorités spécifi-
ques de la coopération bilatérale directe, il s'indique que
les membres du conseil d'administration ne travaillent pas
en même temps dans d'autres secteurs de la coopération
internationale.

Le présent amendement s'inspire d'un article analogue
du décret relatif à la VRT, auquel le gouvernement s'est
référé à plusieurs reprises.

N° 114 DE MM. VERSNICK ET DE CROO

Art.20

Remplacer le 30 par ce qui suit:

«30 l'administrateur délégué;».

JUSTIFICATION

Lorsqu'on utilise des concepts légaux tels que la société
anonyme, il est inopportun de s'écarter de la terminologie
consacrée par la loi.

N° 115 DE M. DUQUESNE

Art.26

Compléter l'alinéa 1er du §ler comme suit:

«et ce dernier est composé d'autant de membres
d'expression française que de membres d'expression
néerlandaise».

JUSTIFICATION

Dans un esprit d'équilibre communautaire, un méca-
nisme semblable à celui prévu pour le conseil d'administra-
tion (article 22, § 2) doit être explicitement prévu.

A. DUQUESNE

[ 4]

Nr.113VANDEHERENVERSNICKENDECROO

Art.22

Paragraaf 7 aanvullen als volgt :

«90 een bezoldigde functie of een functie in een raad
van bestuur van instellingen of organisaties die door
de overheid worden gesubsidieerd voor activiteiten in
de ontuiihhelingssameruoerhing.».

VERANTWOORDING

Ten einde belangenvermenging te voorkomen en de wer-
king van de BTC te optimaliseren, rekening houdend met
de eigen prioriteiten van de bilaterale samenwerking is het
niet aangewezen dat de leden van de raad van bestuur te-
zelfdertijd actief zijn in andere sectoren van de internatio-
nale samenwerking.

Dit amendement is geïnspireerd op een soortgelijk arti-
kel in het decreet met betrekking tot de VRT, waaraan de
regering meermaals refereerde.

Nr.114 VANDEHERENVERSNICKENDE CROO

Art.20

De bepaling onder 3°vervangen als volgt:

«30 de gedelegeerd bestuurder;».

VERANTWOORDING

Bij gebruik van wettelijke figuren zoals de naamloze
vennootschap is het niet aangewezen om af te wijken van
de geijkte terminologie.

G. VERSNICK
H. DE CROO

Nr. 115 VAN DE HEER DUQUESNE

Art.26

De laatste volzin van het eerste lid van § 1
vervangen door de volgende bepaling:

«Het directiecomité is samengesteld uit maximum
zes leden en telt evenveel Nederlandstalige als
Franstalige leden»

VERANTWOORDING

In een geest van communautair evenwicht moet uitdruk-
kelijk worden voorzien in een soortgelijke regeling als die
welke is vastgesteld voor de raad van bestuur (zie artikel
22, § 2).
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